CTEXIOMETPHYHI 34AKOHH XIMIT

3aBaaHHA ISl CAMOCTIiHOI po0OTH CTY/IeHTIB
3akoH 30€peKeHHS Macu pEYOBHMH, 3aKOH CTaloCTl ckiaxy. Mexi ix
3aCTOCYBaHHSA, MOSICHEHHS 3 TMO3ULIA aTOMHO-MOJIEKYJISIPHOTO BY€HHS. 3aKOH
ABorazmpo Ta ¥oro Hachiaku. Momspauit 00’em raszy. IloHATTS mpo BiAHOCHY
ryctuny ra3y. CrnocoOu BU3HaYEHHS MOJISIPHUX Mac ra3onoJi0HIX PEUOBHH.

Jlaboparopna pobota Ne 2
Busnauenna monapnoi macu 2asy.

Merta DOﬁOTI/I — HAaBYHUTHUCA CKCIICPUMCHTAJIbHO BHU3HAYATHU MOJBIpHi Macu

ra3ono/iil0OHUX PEeYOBUH KOPUCTYIOUHCHh CTEXIOMETPUYHUMHU 3aKOHAMHU XIMIi.

Hpunagm: anapar Kinma, TexHIYHI Tepe3u, MIPHUN LWIIHApP, KOHIYHA
K0J10a, TepMOMETP, OapoMeTp.

IHopsinoxk BUKOHAHHS POOOTH.

Cyxy kon0y wmictkicTio 250 mi 3akpuiite kopkoM. OmiBoemM Ha CKJIi
MO3HAYTE PIBEHb, JO AKOTO KOPOK YXOAWTHh Yy IIMHKY KOJIOW. 3BaXKTE 3aKPUTY
KOPKOM KOJIOY Ha TEXHOXIMIYHUX Tepe3ax 13 TouHicTo 10 0,01 r. 3anoBHITH K00y
BYIUICKUCIIUM Ta30oM 3 amnaparta Kinmna. [ToBHOTY 3amoBHEHHS MepeBIpTe TIIIOUOIO
CKIMKOI0. 3aKpuiiTe K00y KOPKOM Tak, 1100 BiH 3alHSAB MOMNEPEIHE MOJTOKECHHS.
3BaxTe KOJIOY 3 ByTJIEKUCIUM Ta30M.

[ToBTOpiITH HAMOBHEHHS KOJIOW BYTJIEKHCIMM Ta30M 1 3HOBY 3BaXTE Ti.
Po301KHICTE MK MacaMu He Mae TepeBuIilyBaTi moxuOku 3BaxkyBanHs (0,01 T).
Axio pizHUIs OUIbIIA, MOTPIOHO MOBTOPUTH HAMOBHEHHS KOJIOU BYTJIICKUCIUM
ra3oM Ta 3Ba)KyBaHHS.

Hanuiite B K00y BOay 10 MMO3HAYKH Ta BU3HAYTE ii 00’ €M, BUMIPSIBIIN HOTO
MipHUM 1udiHIApoM. OO0’eM KoiIOM JOpiBHIOE 00’€My TOBITpS Ta 00’ eMy
BYTJICKUCIIOTO Ta3y, SKUM HallOBHIOBAJIM KOJIOY.

JlaH1 1ociay 3aHeciTh 10 1a00OpaTOPHOTO KypHAIY:

1) Maca KoJIOH 3 TIOBITPSIM m(k+m) =__ 1

2) maca koyiou 3 Byriekuciaum razom M(k+CO,) = 1

3) 06’ eM koIOH \Y = M

4) Temmneparypa t =__ °C

5) 6apoMeTpUYHUIA THCK Ps = MM pr. cT. (abo

[Ta).
Busnaure 00’eMm moOBIiTps (BYIVIEKHMCIIOTO Ta3y) 3a H. Y., KOPUCTYIOUHCH
00'€THAHUM Ta30BUM 3aKOHOM



PoVo/To= PV/T.
3HalAITh KIIBKICTh PEYOBUHU MOBITPS Y KOJIO1:
n(mos.) = Vo/ V,.
PospaxyiiTe Macy moBiTpst M(moB.) y KoJoi:
m(moB.) = N(moB.)-M(1oB.),
ne M(moB.) = 29 r/Monb — MOJISIpHA Maca MOBITPS.
3HalIITh Macy KoJuou
m(x) = m(x+m) — m(mmos.)
Ta Macy BYTJICKUCIIOTO Ta3y
m(CO,), = m(x+CO,) — m(x).
Po3paxyiite mossipry Macy M(CQO;) ByrJIEKHCIIOTO Ta3y TphOMa CIIoCO0aMH:
a) 3a KUIbKICTIO PEYOBUHHU BYTJIEKUCIIOTO razy B KOJOi:
n(CO,) = n(mos.); n(CO,) = m(CO,) /IM(COy);
0) 3a BIAHOCHOIO T'yCTHHOIO 32 TOBITPSIM:
m(CO,) _ M(CO,).
m(nos.) M (nos.)’

B) 3a piBHAHHAIM MeneneeBa - KnanelipoHa.
BusHauTe cepenHe 3HAYEHHS MOJISIPHOI MacH, aOCOJIIOTHY Ta BiJIHOCHY
MOXUOKHU JTOCTiAY.

KoHTpoJibHI 3anIUTAHHSA

1. Chopmymtoiite 3akoH 30€pEKEHHSI Macu PEUYOBUH, MOSCHITH HOro 3
MO3UIIil aTOMHO-MOJIEKYJISIPHOTO BUCHHS.

2. ChopmymroiiTe 3aKOH CTAJIOCTI CKIIAy, TMOSICHITh HOTO 3 IMO3UIlIA aTOMHO-
MOJIEKYJIIPHOTO BYCHHSI.

3. Hamenitp ¢opmymtoBaHHS 3aKOHY ABOraapo, BKaXiTh MeEXi HOTo
3aCTOCYBaHHS, MOSICHITH 3 MOTJIALY MOJIEKYISIPHO-KIHETUYHOI TEOPIi.

4. ChopmyroiiTe HACTIAKK 3aKOHY ABOTajapo.

5. Ilo Take rycTvHa Ta BIJHOCHA TYCTHHA ra3iB? Sk iX MOXKHa BUKOPUCTATH
JUTSl BABHAYCHHS MOJICKYJIIPHUX Mac Tra3iB?

6. [losicHiTh, A€ MICTUThCS OuTbIe atomiB: B 1 T 3amiza uu B 1 r cipku?
HaBenith BiAMOBIHI pO3paxyHKH.



